

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 118. (7 mel. állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 118. (7 mel. állomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

Hároméves terv

Hároméves gazdasági tervet indítottak el pénteken pártközi értekezlet keretében. Gerő Ernő miniszter terjesztette el, hogy pártja három év alatt milyen egységes terv alapján kívánja kifejleszteni az ország termelő és fogyasztóképességét. A számok áradatában kétségtelenül egy biztató és reménykeltő jövő képe bontakozott ki. Rátz Jenő pénzügyminiszter a maga és a Kisgazda Párt nevében megértéssel és elismeréssel szólott a tervről és úgy ó, mint a Szociáldemokrata Párt képviselője hozzájárulásukat hangoztatták. Mutakozó eltérés a nemzeti jövedelem mai és három év múlva várható nagyságát és a beruházások mértékét illetően áll fenn, de megegyeztek a lényegben, hogy a tervben lefeleltett termelési és pénzügyi nagyság-kategóriák reálisak és a differenciák már azért sem gátolják a közös munkát, mert megvan a készség, a részletek megfelelő módosítására és célszerű változtatására is.

Pártunk központi sajtója is a legnagyobb megértéssel foglalkozik a gazdasági tervvel, mindazonáltal nem mulasztja el, hogy némely lényeges szempontokra rá ne mutasson. Így rámutat arra, hogy pl. az USA-ban és más államokban is a háborús kényszerű lebonthatások fokozott érvényesülést engednek a magánkezdeményezésnek.

Az is kétségtelen, hogy a konzolidáció és a jogbiztonság tökéletessége mellett még a leg rugalmasabb kamatpolitikával sem lehetne ma nálunk az önkéntes megtakarítások olyan növekedését elérni, hogy azok a hároméves tervben szükségletnek felállított másfélmillió pengő még csak hozzávetőleg is elérnének. Külföldi hiteltre volnánk utalva, de erre a lehetőség egyedül nem szabad építeni. Meg lehet érteni, ha az állam a kényszertakarékossághoz fordul és ez a módszer eredményes is, ha figyelembe veszi a termelőtől jogos érdekeit.

Legszimpatikusabb a gazdasági tervben a munkások, mind fizikai, mind szellemi dolgozók életszínvonalának jellemzése. A terv szerint három év múlva magasabb életszínvonal lesz a dolgozóknak, mint 1933-ban, a legutolsó békeévben. A fizikai és szellemi munkások, de ugyanakkor a magyar parasztság is az infláció idején áldozatlanságának olyan nagyfokú tanúságát adta, hogy életszínvonalának emeléséért minden eszközzel küzdeni kell és ez elsődleges cél.

Az asszonyok ne vásároljanak egyedül, hanem ketten vagy hárman, hogy tanú legyen, ha árdragítást tapasztalnak

Bevin szerint is lehetetlen egy újabb háború

Bevin külügyminiszter vasárnap este az angol rádióban beszédet mondott. — Kijelentette, hogy a háború végén bevetett rendkívüli hatású új fegyverek befolyásolják a béke megteremtésére irányuló kísérleteket és ezek miatt nehézkes a kölcsönös bizalom megteremtése. Az Egyesült Nemzetek szervezete nem működik még tökéletesen, de az elmúlt esztendő alatt már sokat haladt. Különböző nemzetek államférfiai mindent megtekinttek a feladat megvalósítása érdekében és Newyorkban jól dolgoztunk. Anglia jövőbeni kapcsolatát az Egyesült Nemzetek szervezetére alapítja. Az egész világ biztonságára érdekében fontos, hogy ez a szervezet hatáson működjék. A biztonság érdekében feltétlenül meg kell szüntetni a korlátlan fegyverkezést, a tudományt a béke szolgálatába kell állítani, s valamennyi természeti kincset minden nemzet számára elérhe-

tővé kell tenni. Bevin ezután így folytatta:

— Newyorkban rendkívül sokat haladtunk előre és örömmel tapasztaltam, hogy kemény munkánkat siker koronázta. Meggyőződésem, hogy ez a megértés a jövőben még jobban erősödik.

A továbbiakban azt mondta Bevin, hogy Anglia nagy súlyt fektet az egyes országok gazdasági fejlődésére és a népek életlehetőségeinek megjavítására. — A balkáni államokról szólva pedig kijelentette: ha kereskedelmi kapcsolatokat akarnak megkapni, hajlandók vagyunk minden nemzetet együttműködni. A német kérdésben legfontosabb cél, hogy Németország soha többé ne fenyegetse a világot.

Végül feltette a kérdést: lehetséges-e újabb háború? — Egy új háború csak az Egyesült Államok és a Szovjetunió között robbanhatna ki — folytatta. — Anglia földrajzilag

középen fekszik.

De hibeti-e valaki, hogy amennyiben az öt nagyhatalom szoros együttműködik, kis nemzetek támogatásával, akkor lehetséges egy új háború? — Az együttműködés hatáson bizonysítja először a békeszerződések megalkotása, másodsor az UNO munkája és erősödése.

Bevin befejezésül hangoztatta, hogy Anglia baráti kezet nyújt mindenki felé, aki hasonlóképpen gondolkodik.

Az angol sajtó igen kedvezően fogadta Bevin beszédét. — A Manchester Guardian az angol-szovjet viszonyról kapcsolatban megállapítja, hogy ha a newyorki tárgyalásokon megmutatkozt a barátságos légkör továbbra is fennmarad, akkor a jövőben szabadabban lélegezhetünk. Bevin határozottan baráti módon közölte a Szovjetunióhoz, amellyel a harmonia mindkét ország érdeke.

A Gazdasági Főtanács határozata a típuscipők bevezetéséről

A Gazdasági Főtanács elhatározta, hogy 1947 február 1-e után a lábbelikben kizárólag típuscipőket hozhatók forgalomba. Január 10-től kezdődően a több mint öt munkást foglalkoztató cipőüzemek, január 20 után pedig az öt munkásnál aluli kisiparosok is csak típus lábbelit állíthatnak elő és ezt csak típusron

adhatják el. A rendelet alapján megszűnik a lehetőség az úgynevezett szabadforgalmi bőrből készült, jóval magasabb áron forgalomba került lábbelik előállítására. Azok a lábbelik azonban, amelyek típuslábbelik céljaira alkalmatlan, kész bőrből: gyilk, velur, hulladékéből, pótl- és műanyagok felhasználásával ké-

szülnek, továbbra is változatlan feltételek mellett gyárthatók és forgalomba hozhatók. A kereskedők raktárán lévő esetleg magasabb áron beszerzett lábbelik is február 1. után csak a típuslábbelik álcasony árain hozhatók forgalomba.

Felszabadítják a lefoglalt dunai hajókat!

Egy angol hitelezői csoport követelése következtében a linzi bíróság tudvalevőleg lefoglalta a MFTR hajóinak egy részét. A magyar kormány illetékes helyeken tiltakozott a lefoglalás ellen és jegyzékkel fordult úgy az osztrák, mint a szövetséges kormányokhoz.

Mint értesülünk, a hivatalos

amerikai döntés alapján, amelylyel a Magyarország tulajdonát képező hajókat visszajuttatta, felszabadítják a lefoglalt dunai hajókat, miután a linzi bíróság nem dönthet meg az amerikai kormány erre vonatkozó részbeni határozatát, a visszaváltást illetően.

Egységesítették az élelmiszerszállítás engedélyezését

A MTI jelenti: A közellátásiügyi miniszter egységesítette az élelmiszerek szállításának engedélyezését. A jövőben szállítási igazolványt általában csak a közellátásiügyi miniszter által rendszeresített egységes úrlapon lehet kiállítani, január 1. után minden más úrlapon kiállított szállítási igazolvány hata-

lyát veszti. Továbbra is érvényben marad a terményforgalmi miniszteri biztosa által kiállított szállítási igazolvány, valamint az önellátói igazolványra vezetett őrlelti engedély, amit szállítási igazolványként lehet felhasználni és az egyes, a közellátási miniszter által szabályozott esetekben valamely hatóság vagy

valamennyi demokratikus párt előtt. A Független Kisgazda Párt gazdasági vonalon elsősorban ezt a célt tűzte ki és Nagy Ferenc pártvezér legutolsó beszédében éppen az életszínvonal emelését hangoztatta egyik legfontosabb cél gyanánt. A részletek elérésében lehetnek eltérések, az eszközök megválogatásában lehetnek és vannak is különböző elgondolások, a cél azonban olyan, hogy azért

érdemes mindent megtenni. A tömegjött megteremtése nemcsak egyes társadalmi rétegek érdeke, hanem kedvezően befolyásolja az államháztartás állapotát is, a közlekedés emelését, a kereskedelmi és ipari külforgalmunk javulását és így tovább. Végeredményben egy olyan körforgás áll be, melynek minden tényezője jól jár, az állam nagyobb bevételekhez jut, a beruházásokra nagyobb össze-

hatósági teendőkkel megbízott szerv szárazbélvezőjével ellátott fuvarlevél, vagy szállítólevél. A szállítási igazolványt a szállítási megkezdése előtt az elszállítás helye szerint illetékes eljárárságnál (polgármesternél) láttamoztatni kell. A szállítási igazolványt a kiállítás napjától számított 30 napon belül, de a láttamozás után azonnal fel kell használni. Budapesten, valamint minden olyan helyiségben, melynek határán fogyasztási adóki-rendeltség működik, a szállítási igazolványt a fogyasztási adóki-rendeltséggel is láttamoztatni kell.

Nem lesz tárcacsere

Azt híresztelték, hogy a Pártszövetség a kultusztárcát elcseréli a honvédelmi tárcával és Kovács Imre lesz a honvédelmi miniszter. Azt is jelentették a la-

pok, hogy a Kisgazda Párt Ottványi Imre személyében adná a kultuszminisztert. A találgatás sokkal kapcsolatban megkérdeztük a „Reggel” Kovács Imrét, a Pártszövetség alelnökét, aki ezeket mondotta:

— A kultusztárcát megtartjuk. Jelöltünk változatlanul Tamásy Aron. Minden más kombináció mind a párttal, mind személyemmel kapcsolatban merő kitalálás. Arról szó sem lehet, hogy elcseréljük a kultusztárcát a honvédelmi tárcáért. Ilyen cserébe a párt nem mehet bele, én sem vállalom a honvédelmi tárcát.

Tildy elnök üzenete a világ keresztény egyházaihoz

Stewart Herman dr., az Egyházak Világtanácsa Ujjáépítési Bizottságának tagja megintert-juvolta Tildy Zoltán köztársasági elnököt.

— Az a meggyőződésem — mondotta Tildy elnök —, hogy a világrend helyreállítása, az emberiség belső válságának legyőzése csak az Evangélium segítségével lehetséges. Igazságos és helyes békét egyének, társadalmak, népek és nemzetek csak az Evangélium útján készíthetnek. Az emberiség meggyőződésével vágyakozik a békeségre és a nyugalomra. Ez a sóvárgás minden nép életében visszatükröződik. Az egyházak előtt sohasem áll nagyobb lehetőség és szélesebb körű feladat, mint ezekben az aggodalmasan nehéz időkben. Szükséges, hogy a protestáns egyházak a világban egymásért felelős, megingathatatlan testvéri közösséget formáljanak. Egy családdá kell válniuk.

80 millió dollár értékű műkincset kaptunk vissza

A nyilasok és a németek által nyugatra hurcolt műkincseinket most szállították haza. Nyárády Miklós államtitkár hozta haza a 80 millió dollár értékű műkincseket.

Annakidején nyitott teherautókon vitték ki a nyilasok a festményeket, szobrokat. A képek megáztak, megsérültek, az amerikaiak maguk restaurálták Németországban. A restaurálás költségeit — nem számították fel.

A műkincsek között van Tizian, Goya, Greci, Dürer, Tintoretto és Piombo több képe, — Raffael egy Madonna-képe és Giorgione egy képe, amely egyedül ötmillió dollárt ér.

A műkincsek hazaérkezésével a Szépművészeti Múzeum békebeli anyaga teljes.

Reizáiebhen reakciók agyonlőttek 30 demokratát. Kormány-csapatok egész Asserbeidzsant elfoglalták.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Aramkorlátozás január 1-től két hétig

Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy 1947. évi január hó 1-én éjjel 12 órától cca 14 napig csak erősen korlátozva fogunk áramot szolgáltatni. Szükségessé teszi ezt az üzemben levő kazánok használatlan tisztítása és javítása, valamint az, hogy tartalék kazánjaink bombaszerűen miatt még üzemen kívül vannak.

A korlátozás miatt tilos minden reklám és luxusvilágítás, kirakat és bejárati világítás. A motorikus

üzemeket 1 óerőtől a fenti időre kikapcsoljuk, emiatt kérjük, hogy minden villanyrotorral dolgozó üzem a megkezdett munkáját december hó 29-én estig fejezze be, mert a motorok kikapcsolását már december 30-án és 31-én végrehajtjuk.

Az utcai közvilágítás lámpagyújtásától 22 óráig lesz bekapcsolva. A villamos vasút csökkentett számú kocsiikkal fog közlekedni.

Világítási Vállalat.

Öt debreceni betörést ismertek be és rögtönítélő bíróság elé kerülnek a miskolci bűnszövetkezet tagjai

Beszámoltunk arról, hogy Miskolcon elfogta a rendőrség a debreceni rendőrség büntügyi osztályának rádiogramja alapján azt a betörőbandát, melynek vezetői Ecker László és Stich János miskolci lakosok voltak.

A debreceni büntügyi nyomozócsoport kiszállt Miskolcra, ahol kihallgatta Eckert és Sticht. — Elmondották, hogy ők követelték el Guttman Eliás Simonffy-utca 13. számú üzletében a két betörést, ugyanabban a házban lévő Bíró József szabómester, Szilágyi Lajos Simonffy-utcai bőrnőds és Katz Jenő Hatvan-utcai textil-

üzletébe. Mindegyik helyen éjszakai órákban feszítéssal követelték el a betöréseket és százezer forintot meghaladó értékű textilanyagot vittek el. Ezt részben Budapesten, a Teleki-téren, részben Miskolcon értékesítették, de a debreceni nyomozók találtak is meg a lopott értékekből. Stich a lefogott bűnözők közül már ötször volt büntetve. A tettesek Miskolcon 17 betörést követtek el.

A betörőbanda két tagja felett a miskolci rögtönítélő bíróság mond ítéletet.

A református és a katolikus egyház közösen rendeztek karácsonya ünnepélyt a iognázban

A debreceni törvényszéki fogházban vasárnap délután bensőséges karácsonya-ünnepséget tartottak a törvényszék foglyai részére. A karácsonya-ünnepséget a debreceni református és rom. kath. egyház közösen rendezte aldozatossággal. A lélekemelő ünnepségen megjelent dr. Révész Imre ref. püspök, dr. Pálmay József, a debreceni rom. kath. plébánia vezetője, dr. Böszörményi Imre főállamügyész, dr. Imecsfalvy Jenő államügyész ségi elnök, dr. Korpásy László főorvos, Gasztonyi Kálmán leltáriügyi intézeti alezredes, — Uray Sándor ref. lelkipásztor és sokan mások. Az egyik másodemeleti folyosón volt felállítva a karácsonya, e körül álltak a törvényszék női és férfi foglyai. Kétütemű összeállított műsor tette szinessé az ünnepséget, amelyet Balla Józsefné és Magyar Bertalan ref. lelkész, dr. Erdélyi József piarista gimn. tanár rendezett, teljes elismerést megérdemelve.

Dicsőség a magaságban... karácsonyi ének vezette be az ünnepséget, majd a piarista gimnázium egyes növendékei behelleges játékok mulattak be nagy közvetlenséggel. Szabolcska Mihály verséből szavalt egy férfi és női fogoly. A Szent László vegyeskar Pongrác Géza művészi vezénylete mellett precíz összetanulással énekelte el karácsonyi énekeket. Igen szépen énekelte a ref. Bethánia női kar, — míg Szendy Tihamér hegedűművész hegedűszámmával remekelt. Baja Mihály hangulatos versét szavaltta el egy férfi fogoly. — Katona Mária Szevits intézeti növendék a „Csendes éj” énekelte el tisztán csengő hangján. — A piarista diákok Rákóczi regőscsoportja is ügyesen szerepelt. Az ünnepi beszédet dr. Erdélyi József piarista tanár, fogház lelkész tartotta. Az Advent, a Jézus-

várás jelentőségét méltatta. — A bethlehemi csillag fénye, az isteni kegyelem és isteni igazság javít, enyhít; e bethlehemi kisdud kell, hogy lakást nyerjen nálunk és ez teszi elviselhetővé a nehéz napok keservét és szenvedését.

A záróbeszédet dr. Révész Imre ref. püspök tartotta. Rámutatott annak a jelentőségére, hogy a két egyház, a ref. és kath. egyház közösen rendezte ezt a karácsonya-ünnepséget, testvéri közönségben. Nem azt keresik, ami szétválasztja az egyházakat, hanem ami összetartja, még közelebb hozza őket. A karácsony lelkéből fakad a békeség és jóakarát. A karácsony a isteni és emberi jóakarat találkozására a nyomorgó embervilágban és az emberek között is lehet jóakarát — mondják az angyalok. Az emberi jóakarát, az emberi töredelem zörgését karácsonykor.

Kazár Mihály mondott köszönetet a 205 fogoly nevében.

A nagysikerű karácsonya-ünnepség után dr. Révész Imre püspök és dr. Pálmay József rom. kath. plébánia helyettes vezetője meglátogatta a foglyokat a cellákban és minden fogoly számára volt pár meleg, vigasztaló szavuk.

Este a foglyok vacsorát, pörköltet, krumplicet, kalácsot kaptak; a fogházörök bort és cigarettát ajándékol.

Ongyilkos lett, mert meghalt a felesége

Nagy János 65 éves gazdálkodó, Bellelő 105. szám alatti lakos lakásán az ablak kerestőjára felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. Tetét azért követte el, mert felesége a közelmúltban meghalt és az idős férfi nem tudott megvigasztalódni.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1946. XII. 24.

Na, de ilyet!

Van egy közmondás: A butaság ellen az istenek is hiába küzdenek... (Tulajdonképpen válasznak ennyi is elég volna.)

De ez a közmondás jut eszünkbe, mikor olvassuk a „Tiszántúli Népszava”-ban „A Rothschild-bankház, a kunmadarasi pogrom és a Debreczen” című cikket.

A magyar érdekek megvédésének teljes hiányára vall a benünket támadó cikk írójánál az a körülmény, hogy kifogásolja azt, hogy mi szavá mertük tenni 153 magyar hajó visszatartását, illetve zálogolását egy régebbi tartozás miatt.

Antiszemitizmust vél kiolvasni a cikkíró abból, hogy a közlemény alá került a Japban a kunmadarasi per újrafelvételéről szóló hír. Derék mejjörünk megadhatná erre technikai oldalról az igen egyszerű választ. De szerkesztőségi vonalon azt is megmondhatjuk: pont az ellenkező tendencia volna kiolvasható a véletlenül egymás mellé került kis hírből, — ha a Tiszántúli Népszava cikkírója meg tudná érteni, amit olvas. Ugyanis a a kunmadarasi per újrafelvételét a néppügyészség szorgalmazza, tehát a közadló, aki aligha azért gyűjt újabb adatokat, hogy mentesüljenek a tettesek tettüknök következményeitől. Ez a mai világban talán még egy elemista is tudja, mennyivel inkább tudnia kell annak, aki támadó újságcikk írására vállalkozik. — Tehát: ha egy antiszemita bűncselekmény erősebb megtorlására irányuló közzététel levékeny ségről hírt adunk, azt antiszemitizmusnak minősíteni, a legnagyobb fokú értelmelenség.

Csodáljuk, hogy lapírtásunk, melyet komoly nivóju újságnak tartunk, mely higgadt és megfontolt mértékűtársról tesz általában tanúbizonyságot, teret adott ilyen érellen, igaztalanul támadó cikknek.

Már megiródtott ez a válasz, mikor megérkezett a hír, hogy a magyar kormány illetékes helyeken tiltakozott a hajók lefoglalása ellen és ennek edeményeképp rövidesen felszabadítják lefoglalt dunai hajóinkat.

Az egész magyar sajtóban egyedül a „Tiszántúli Népszava” volt az, mely tiltakozott a jogos tiltakozás ellen. A cikk írója szégyelheti magát!

Közellátási hírek

A közellátási ügyosztály tárgyalásai révén január 1-ig biztosították a zserellátást. Előrelátástól 30 dekés lesz a fejadag s megosztva lesz zstr és margarín.

6 vagon burgonya megérkezett, további 5 vagon burgonya megszerzése kilátásban van.

Simon-Kovács József, az ügyosztály vezetője, tárgyal a sertésvágások idejére megfelelő mennyiség biztosításáról. Körülbelül 15 vagon sóról van szó. A vágási engedély adásánál adnának ki a vágáshoz szükséges só utalványt. Több kg. sót adnának így minden vágásra.

Uj árúk!

Olcsó árak!

Női és gyermek kötöttárak Gyapjufonalak Meleg harisnyák Zsebkendők karácsonyi meglepetésnek sok-sok cikk

Pikónál

KOSSUTH-UTCA 4.

Értekezlet a Veréb-börgyár ügyében

Mint ismeretes, az ipartügyi miniszter leiratot intézett Debrecen városához, amelyben a Veréb-börgyár régi tulajdonosainak átadására hívja fel, szükség esetén karhatalom igénybevételeivel is. Az átadás foganatosítását távirati úton is sürgették. A város az ügy békés elintézésére tegnap délelőt rtekezletre hívta össze a régi tulajdonosokat, a jelenlegi tulajdonos munkaszövetkezet vezetőit, az iparfelügyelőt, a szakszervezet képviselőit.

Az értekezleten a szövetkezet vezetői előadták, hogy december 4-én az ipartügyi minisztériumban Róth Pál ipartügyi államtitkár előtt a régi tulajdonosokkal megegyeztek bérleti viszony teremtésében: visszaadják a börgyárt s ezt a tulajdonos rögtön kiadja nekik bérbe. Másnap ezt a tulajdonos budapesti ügyvédjénél írásba is foglalták azzal, hogy az aláírás Debreczenben fog megörténni.

A szövetkezet álláspontja az, hogy az államtitkár előtti megállapodással létrejött a bérleti jogviszony s ennek alapján 5k a gyár birtokában maradhatnak, tekintve, hogy a bérleti jogviszony létének nem feltétele az irásbeliség, a szerződés írásba-öntése.

A tulajdonos a megállapodás megtörténtét elismerte, felhozta azonban, hogy csendes társa, az Amerikában élő veje, közelbelpelt az amerikai követség útján és nem járult hozzá a börgyár bérletként való hasznosításához. A polgármesterhez a tegnap reggeli postával csakugyan megérkezett az amerikai követség hivatalos tiltakozó levele.

Miután így megoldás ismet nem jött létre, a város a börgyár átadásának ügyét ismét felterjeszti az ipartügyi minisztériumhoz.

Személyi hírek a Városházáról

Végh Dezső helyettes polgármester betegségeiből felépülve szolgálatara jelentkezett. A helyettes polgármesternek most járt le háromhavi betegszabadsága. Nyugdíjaztatása iránt beadott kérelmében döntés még nincs, így az ünnepek után ismét elfoglalja hivatalát.

Dr. Dobai István városi aljegyző, aki azelőtt Nagyváradon teljesített szolgálatot, a belügyminiszter Debrecen városához helyezte. Az új aljegyző tegnap lelette az esküt a polgármester kezébe. Dr. Dobai kihágási híró lesz.

A városházára még mindig nem érkezett meg összefoglalt kimutatás a visszavett B-listázottakról. Személyi jelentkezések történtek csak, addig körülbelül 10-12 személyről tudják, hogy visszavették őket. A polgármestert az ünnepek után dönt a visszavettek beosztásáról.

A volt igazságügyminisztert is kihallgatták Magi Zoltán bűnperében

A debreceni Népbíróság most tárgyalta Magi Zoltán hajdubüszörményi festőművész népelelenség ügyét. A vád szerint 6 jelentette fel 1943-ban dr. Jakobinyi Béla jelenlegi debreceni néppügyész, aki akkor hajdubüszörményi lakos volt — baloldali magatartása miatt és Jakobinyit a feljelentés kapcsán internálták. Magi tagadta a vádakot és arra hivatkozott, hogy közte és Jakobinyi között harag van, peres viszonyban álltak egy mással. A bíróság már több tárgyalást tartott. Kihallgatta a Népbíróság tanúnak dr. Valentiny Agoston volt igazságügyminisztert, aki együtt volt Jakobinyival a zalaegerszegi internálótáborban. A Népbíróság megállapította Magi bűnösségét és népellenes bűnlet miatt 6 hónapi fogházra ítélte, de a büntetését eddigi fogságával kitöltöttnek vette. A néppügyész sulyosbítlásért, Magi és védője felmentésért fellebbezett.

— A nők süsének karácsonyi kalácsot... A polgármester mára a nélkülözhető tisztviselőeknek szabadságot adott, a férfi tisztviselőik 12-ig dolgoznak.

Miért szüntek meg Debreczenben a közmunkák?

Tegnap délelőtt az építés- és közmunkügyi minisztériumból Sudár miniszteri osztálytanácsos telefonon értesítette a város polgármesterét, hogy a közmunkánál foglalkoztatottak karácsonyi segélyét a Debreczenben folyó közmunkák ellátmányából kell folytatni. Egyben közölte, hogy a debreceni közmunkák szüneteltetése nem véletlen intézkedés volt, hanem a minisztérium a debreceni közmunkákat mindaddig szünetelteti, amíg kevés jelentkező van a közmunkákra. Addig is, amíg a debreceni közmunkákra elegendő jelentkező nem lesz, a debreceni ellátmányt a hajdúmegyei közmunkák ellátmányához csatolják, hogy nagyobbarányú közmunkákat végzhessenek a megyében.

A bérszántási kölcsön ügyében táviratot küldtök a földművelésügyi miniszternek

Hírt adtunk arról, hogy a trak torosok szövetkezeté a Debrecen határában elvégzett mélyszántás után járó 72 ezer pengő követelést nem tudta megkapni, mert a két pénzügyminiszter kijelentették, hogy a kiutalt kölcsönösszeg nem áll rendelkezésre.

A hércsépők szakszervezete vasárnap ez ügyben gyűlést tartott, amelyen hosszabb vita után elhatározták, hogy a kiutalt, de meg nem érkezett kölcsön sürgős kiutalására felhívják a földművelési miniszter figyelmét.

Az elhatározást hétfőn közölték a hajdúvármegyei gazdasági felügyelőséggel, — amely táviratot küldött a minisztériumnak. — Közölte, hogy az elrendelt mélyszántásokat mindenütt pontosan elvégezték, arra való tekintettel, hogy a 60 ezer forintos kölcsönből és a felügyelőségnel rendelkezésre álló 22 ezer forint összegből a költségek kitelnek. — Minthogy a kölcsön ismeretlen okból nem érkezett meg, kéri a földművelésügyi minisztérium sürgős intézkedését.

Itt említjük meg, hogy a hércsépők szakszervezete a kölcsön és más közérdekű ügyek letárgyalása céljából karácsony második napján délelőt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

Kalapokat Inget Nyakkendőt Szövetet Karácsonyra WERNER-161 PIAC-UTCA 53. sz.

Gyermek mackók, ruhák és mindenféle téli cikkek nagy választékban NEUWIRTH-nál. Kálvin tér 3. szám.

Uj árúk! Olcsó árak! Női és gyermek kötöttárak Gyapjufonalak Meleg harisnyák Zsebkendők karácsonyi meglepetésnek sok-sok cikk Pikónál KOSSUTH-UTCA 4.

Ha tökéletes fonalat akar! Gyapját mechanikai gépen kártólta. Csomó nélküli kártyát, csekély hulladék. Kártolás, fonás, mosás, fehérítés! Tiszántúli szövő és gyapjúfeldolgozó üzem. Baltazár Dezső-u.-9. sz. I. emelet.

Filléres Filléres ÓBOR akció az ünnepekre, kihordásra 10 százalék kedvezmény a napi árákból „Filléres borozó” Széchenyi-u. 1. Filléres Filléres

V A S U T A S N A P az Arany Bikában

December hó 25-én este 7 órai kezdettel a debreceni Máv. Területi Kultúrcsoport hangversenyyel egybekötött műsoros estét rendez, melyet reggelig tartó tánc követ. Közreműködnek Bársony Ilona — Angyal Nagy Gyula, az Operaház művészei és a Máv. műkedvelői csoportja, a zenekari számokat 60 tagú Máv. Szimfónikus és a 12 tagú jazz-zenekarok szolgáltatják. — Műsor ára 3-4 forint, Máv. alkalmazottaknak elővételben 2.50-3.50 forint. Pénztárnál rendes árak. Jegylovát az Arany Bika halljában. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség. **FÜTÖTT TEREM.**

Nem jó hivatlanul, revolverrel lakodalomba menni...

A debreceni rögtönítélő bíróság dr. Parkas Aladár elnöke alatt hétfőn összeült. Pálóczi István 19 éves nyírmartonfalvai lakos, a városi erdei gazdasági vasút (gúti Zsuzsi-vonat) fűtője került a rögtönítélő bíróság elé, mert engedély nélkül pisztolyt tartott.

A vádhatóságot dr. Kristóf János államügyész képviselte, míg a védelmet dr. Fényes Jenő ügyvéd látta el.

Pálóczi István előadta a rögtönítélő bíróság előtt, hogy pár nappal ezelőtt vett egy revolvert 35-forintért. — Előzőleg három ízben megtámadták szolgálata közben, illetve amikor szolgálata ment és engedélyt is akart kérni a hatóságtól fegyvertartásra, de szolgálata miatt ez pár napi hosszabb időt vesz igénybe. Ezért is hivatlanul elment Nyírmartonfalván egy lakodalomba,

mint nem hivatalos, meg nem hívott vendéget, barátságatlanul fogadták, majd szóváltás is támadt közte és több lakodalmi vendég között. Ekkor rántotta elő a revolvert és két lövést tett a levegőbe riasztásképpen, majd amikor bánalmazzák, újból elsütötte a revolvert és meg is sebesítette az egyik vendéget, aki 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A lövöldözés után derült ki, hogy nem volt engedélye a fegyvertartásra, ezért került a rögtönítélő bíróság elé.

A rögtönítélő bíróság a védő kérésére az ügyet áttette a rendes bírósághoz, mivel az eddigi adatok szerint az ügy nem való a rögtönítélő bíróság elé; a vádlott ittas is volt és több olyan körülményi kell kivizsgálni, ami hosszabb időt vesz igénybe. Ezért a rendes bíróság tárgyalja le a jövő hónapban a bűnügyet.

A Világítási Vállalat karácsonya ünnepélye

A Világítási Vállalat munkásai lélekelmő karácsonyaünnepélyt rendezett vasárnap a MEMOSZ színházában. A zsűfőliség megtelt nagyteremben gyönyörűen feldíszített karácsonya állott kicsinyek és nagyok számára, akik előtt Sass Sándor, az Üzemi Bizottság elnöke megnyitóijában hangoztatta az ünnepély jelentőségét. Kifejtette, hogy az emberiség bárcsak megtalálná az oly régóta keresett békeséget. Ezután a Vállalat dalárdája Szondy László karnagy vezényletével karácsonyi éneket

adott elő, majd gyermekek adtak elő verset és éneket. Németh Rózsa és a kis Záhony Éva csak egy sok tapsot kapott, mint Bozó Judit, aki a gyermekkeresg nevében meglőszönte a „nagyoknak” a szép ünnepély megrendezését. A dalárda újabb sikeres szereplése után a munkásgyermekek értékes ajándékokat kaptak. Kiosztásra került 122 pár cipő, harisnya és nagymennyiségű szeretetsomag, melyet a kicsinyek egy szép délután emlékével együtt boldogságtól ragyogó arccal vittek hazafelé.

Szilveszter éjszaka hat órakor lesz záróra

A belügyminiszter táviratilag értesítette a debreceni rendőrkapitányt, hogy a szilveszter éjszakai zárórát hat órában állapította meg. Természetesen a hat óráig nyitvatartást azonban kérelmezni kell a rendőrségtől.

Karácsonyi ünnepély a Rákosi-telepi óvodában

Szép sikertűlt karácsonyi ünnepélyt rendeztek a Rákosi-telepi (régii Téglavető) óvoda és elemi iskola növendékei a kultúrház termében Csengő gyermekhangon előadott énekszámok, tehetséges, szép szavaltók, a „kis tündérek” és „angyalok” táncos és Árva Pálkó megköszöntésének köszönhetően szép, népi, köztörténeti egy kis színdarab keretében sok tapsot váltott ki a kultúrház termét megtöltő közönség köréből, akik őszinte elismeréssel adoztak az előadás megrendezésének és betartásának nagy hozzájárulást, sok türelmet, odaadást kívánó munkáját méltóan végző Cseregi Mária óvodának és a valóban bravurosan szép eredményt ért el az apró szereplőkkel.

A tünök, szavaltatok és színdarab előadásában anniváló bajjal, peroncok sok tapsot kapva szerepeltek: Nagy Kata, Dános Erzsébet, Viski Róza, Szegedi Erzsébet, Tibi Imre, Abuzszi Ilona, Róza Erzel, Köppányi Júlia, Rácz Róza, Márvány Irén, Horváth Magda, B. Kovács Eszter, Rákosi Aranka és Róza, Majoros Éva, Burai Irma, Görge Ilona Kovács Erzsike, Molnár Károl, Lukács Böske, Veresi Irén, Rácz Irén, Farago Kata, Nagy Éva, Nagy Irén és rendkívül ügyes kis Róz Pityu. Váramenyien hamisítatlan gyermeki bajjal énekeltek, táncoltak, szavaltak de külön felhívjuk a tehetségűtást végző Irodalmi és Kultúrminisztérium Szövetség igazgatóját Nagy Kata és a Kishegyesi úti szűkegyházban lakó tízgyermekes család-ból való kis Dános Erzsébetre, akiknek előadókészségéből az úde gyermeki bajon túl komoly tehetség ragyog ki. Szép, megkapó, a párányi színpadon — kissé talán az itteni szegényekre emlékeztetően szívbőlki-szán — tisztelőnül álló két tervyfa egyedi díszlete között kedves ünnepély keretkedt ki a rákositelepi kis, tehetséges magyarok és óvodájuk jól végzett munkájának eredményeként.

Már adandó
kedves ajándékok
STASSIK-nál órák és ékszerés
Szélléi Árami

Sót!

Tagadhatja-e valaki, hogy közérdek az, hogy most, mikor a város lakosságának legkülönbözőbb társadalmi rétegeihez tartozók a nagy keservesen felnevelt és sokszor súlyos áldozatok hozásával hizlalt, — családjuk, munkásaik egész évi táplálására szánt — sertésüket leollik, annak a legutolsó elfogyasztható porciájára is emberi élelmezésre szolgáljon, kárba ne vesszen belőle semmi.

Sajnos, erre a mai viszonyok között kevés kilátás mutatkozik. A só hatósági ár mellett oly csekély mennyiségben kerülhet kiosztásra, hogy az a háztartások mindennapi rendes szükségletét is alig fedezi. A szabadforgalmú só pedig egyszerűen nem igen mutatkozik, vagy ha itt-ott feltűnik, az érte kívánt árat nem mindenki merte megfizetni.

Jelenleg nincs mivel biztosítani sem a hús, sem a szalonna eltarthatását kellőképpen, mert só nélkül, vagy kevés só használatával, mely a szükséges mennyiségnél kevesebb, a szagosodás, rothadás meg nem akadályozható.

Ha igaz, hogy a magánvadású sertéstermékek állandósítása nem csak köz- és nemzetgazdasági, de egészségügyi szempontból is nemzeti érdek, akkor feltétlenül szükséges, hogy a köz ellátási hatóság mindazoknak, akik vadgatási engedéllyel ölik le sertéseiket, segítségére legyen. E célból minden ilyen úton levadásra került sertés húsát és szalonnáját konzerválására 10-

BOROS GÉZA
órák és ékszerés, Bathányi-u. 2
Órák — ékszerék
Javitások jótállással

15 kiló sót utaljon ki, aszerint, mint a szalonna olvasztásra vagy sózásra kerül.

A városi közgyűlés bölcsessége megtalálta a módját, hogy a kenyéren önellátók a kenyérsütéshez szükséges sóhoz hatósági áron hozzáférhessenek. Véleményünk szerint a polgármester úr a városi tanáccsal megtalálhatja az útját, hogy akik a magán sertésvágással szírelátás tekintetében tehermentesítik a város közellátását, ne legyenek olyan mostohagyerekek, akiknek egy évre szóló élclme — esetleg a sóhoz nem jutás folytán — szappanfőzőüstbe kerüljön. Ennek a közellclmezés is kárát vallhatná, mert az ellátásuk a köznyakába szakadhatna.

160 szeretetsomagot osztottak ki a Kenaőr Egyesület karácsonya ünnepélye

Bensőséges keretek között tartotta a Debreceni Rendőr Egyesület karácsonya-ünnepélyét a kultúrteremben. Az ünnepélyen dr. Molnár Győző rendőrfőkapitánnyal élén megjelent a tisztikar minden tagja.

Dr. Kiss Sándor rendőrszázados, a kultúrsoport vezetője mondott hatóság, szép beszédet, majd rendkívül szellemes aktuális kronikáját olvasta fel, — melyben józú humorral emlékezett meg a rendőrség tagjairól. Nagy sikere volt Onody Anna, Réday Lajos főhadnagy és Kovács Irén szavalaának, Sipos János és Des István paródiájának, Papp Mária, Seicher Éva és Varga István táncelőjátékának, Debreczeni Ede és Pető István magyar nótáinak, Szőlősi István főhadnagy és zenekara kíséretével. Az előadás egyik kimagasló száma volt a Rendőrzenekar szereplése, különösen Palotai Debreceni Rendőrinulolóját adták elő nagy sikerrel, a szerző vezényletével. Rengeteg nevetést váltott ki Papp Tibor, Kovács Imre és Bácsi Sándor humoros jelenete. — Az előadás Papp Tibor konferált szellemesen.

A jól sikerült műsor után a rendőrlégiénység tagjainak 100, a Rendőr Egyesület aktív munkái végző tagjainak 60 szeretetsomagot osztottak ki.

Elitelt árdrágítók

A debreceni törvényszék uszoraegyesbirája hétfőn több árdragítási ügyben hozott ítéletet. Földesi Gyula bilharnagyhajomi lakos az almát adta november elején 1 forint helyett 4 forintért. Háromhónapi fogházat kapott. — Dede Józsefné hajdúszoboszlói asszony a fohagyományt adta november végén 1.40 helyett 4 forintért. Egyhónapi fogházat kapott. — Domonkos Sándorné hajdúszoboszlói asszony a hizott kacsát adta a megengedetnél drágábban. Egyhónapi fogházra ítélték. — Illés Imre derecskei lakos a talpbőrt és a boxbőrt adta drágán. Háromhónapi fogház volt a büntetése. — B. Nagy Sándorné hajdúszoboszlói asszony a tojás darabját egy forintért adta a hatósági ár helyett. Egyhónapi fogházra ítélt az uszoraibiróság.

ORAT ékszerés bizalommal
SRETIER UODAIÓL
POLGÁRNÉ ÉS V.G.H
Bathányi-u. 26. Órák, ékszer javítások

Hogy kaphatnák meg az elmaradt városi fát

Ismeretes, hogy a város meg a mult évben átvette többszáz városi tisztviselőtől a tüzelőfa árát, de nem tudta fával ellátni az igényjogosultakat, akik azóta különböző fórumok előtt kereklik igazukat, küldöttséget is menesztettek már illetékes helyekre az elmaradt tüzelő kiutalása végett. Most az egyik debreceni fakitermelő és értékesítő cég ajánlatot tett a városnak, hogy hajlandó lenne a körülbelül 500 városi tisztviselőnek járó összesen 4000 mázsa fát leszállítani elonyós feltételek mellett.

Ismerve a város nehéz anyagi helyzetét, hajlandó a fát, úgy szállítani, hogy a város majd az erdei gazdasági vasútnál ad a vállalkozónak fuvarkedvezményt, illetve a fuvarszállításná tudja be a leszállított fa árát így tulajdonképpen a városnak nem kellene készpénzt adnia hanem a későbbi fuvarköltség fejében kapná meg a fát, amit majd kiosztják a városi tisztviselőknek az elmaradt fájáradóság fejében.

Az ajánlattal a legközelebbi városi tanács foglalkozik.

Felmentett a népbíróság egy postamestert

A debreceni Népbíróság hétfőn tárgyalta Vántsa Zoltán balmazújvárosi postamester ügyét, aki népellenes bűnlettel vádolt a nép ügyesség. A vád szerint 1941-ben Balmazújvárosban a zsidó munkaszolgálatosok és rendőri felügyelet alatt állók leveleit és csomagjait visszajuttatta, azok kívül durvan bánt volna az alkalmazottakkal. A tárgyaláson a vádak nem nyertek beigazolást.

Kovács Sándor, a postaigazgatóság szakértő kiküldöttje szakvéleményében kifejtette, hogy a postamester a rendeletek értelmében járt el, előírás szerint kellett cselekednie; a vádlott postamester egyike volt a kerület legjobb postamesereinek. Kiderült, hogy az akkor rendőri felügyelet alatt álló Veres Péter levelet mindig kézbesítette. — A Népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után, Vántsaát a vádak alól felmentette.

Két szekér nem tért ki, emberhalál lett a vége

A debreceni törvényszék dr. Soos János büntetőtanácsa hétfőn tárgyalta a hajdudorogi emberhalál ügyét. A közelmúltban Hajdudorog pajárában a szűk úton két szekér nem akart kitérni egymásnak és e felett a szekér utasai, majd több gyalogjáró összeszólkalkozott. Kés is került elő, majd botokkal verték egymást. Végül is Bogotin Ignác kereskedő hozta magad a helyszínen. Számos botütés érte. A törvényszék most vonja felelősségre a verkedőket. Czifra György hajdudorogi lakost — aki meggyabottal a legsúlyosabb ütést mérte Bogotinra és az akkor is kergezte és ütötte, amikor már megsérült — kétévi fegyháza ítélték. Palosits Józsefet, aki szintén résztvevett a verkedésben, héthónapi börtönrre ítélték. Czifra és tartsa azzal védekeztek, hogy először őket támadta meg Bogotin késsel és önvédelemből jártak el. Az önvédelem nem nyert beigazolást. — Nyusti Jánost felmentette a bíróság. Az ítélet nem jogerős.

Hírek hadifoglyokról

Levél vagy üzenet átvételére jelentkezzenek az alábbiak, vagy hozzátartozók: Fodor Kálmánné, Erdélyi Sándor, Alexa György, Hotoga József, Juhász József, Ehrenfeld Géza, Gipana Mátyás, Pásztor Gyula, Bakos Adalbert, Cs. Kovács Ferenc.

NYERS PÉZSMÁT, NYULBÓRT
és mindenemű vasatért legmagasabb árrban vesz
VI. Király utca 6. (útvárban)
*CSENCERI Budapest

Fehér Karácsony lesz

Tegnap délután az angyalok parnáiból leesett az első hó.

A tegnapi hó nem az első hó az idén. Ha pontosak akarunk lenni: az első téli hó. Mert ősszel már egyszer esett a hó. De az nem volt az igazi. Mindent a maga idejében.

Vékonykás volt a hó, de örülünk, hogy láttuk. A hó jöttével enyhült az idő elment a „népellenes” hideg. Örülünk ezért is, de azért is, mert a szántófel-dekre gondoltunk, ahol jövővi kenyerünk van kis, féligajagott zöld hajtásokban. A hó kinn biztosan megmaradt. A városban a forgalmas helyeken csakakká taposták a százi fehér havat.

S örülünk azért is, mert az idén fehér Karácsony lesz...

A vidéki színházak demonstrációja

A vidéki színházak karácsony és újév között demonstratív állásfoglalásra készülnek s hogy a válságra felhívják a figyelmet: egy napon, egy órában minden vidéki város színházában meg szakítják az előadást. Joengedik a függőnyt a legpergőbb jelenet közben s az igazgatók a függőny előtt mondják el végső figyelmeztető, végső kérés szavukat.

Kétfogorás-est

Ritka művészi élményt nyújt karácsony másodnapján a Zempléni művészpár kétfogorás Debussy-estjén. A fiatal pár első együttes szereplése lesz ez. Z. Varsady Emny férjéhez hasonló kintű képességű zongorista, többször szerepelt már a rádióban is. Az Ady-Társaság hangversenyrozzatában lesz a hangversenykarácsony másodnapján este fél 7 órakor a Zenedőben. Jegyek a nagytűzfűkban várhatóak.



Ajándékniki
Radió
Kerékpár — Gumi
Iró-, varrógép, hájtány
Gyermektükör
Vasáló-rezó
Soltész Kálmán
tér 2.

Karácsonyfa díszek és játékok
Eüüp Lajos, Csapó-u. 35.

H I R E K

Jézus Krisztus

tegnap és ma mindörökké ugyanaz, ezt hirdeti a kereszténység története. Tagadhat a hit-tlen láthatatlan dolgokat de azt soma, hogy a Krisztus itt járt a földön és elvégezte a váltság munkáját. Tanításának megdöntése meddő kísérlet. Használhatja a Biblia lapját a legaljasabb cóna a gonosz, de ha minden elmulik is, az ő tanítása fennmarad. Milliók vesztükbe rohantak a világ után, a pusztítás öröge befészkelhet magát agysejtébe, de jók, szeldek, békeességre igyekeztek mindig lesznek meg; Krisztussal élnek. A szeretet most is munkálkodik. Isten kezében vannak csodálatos és hatalmas eszközök, talán nem látjuk, hiszen olyanok teszik melegebbé a karácsonyt, akiket soha nem látunk. Ez a szeretet aítól való, aki testet öltve lépett be az emberek világába. A szeretet hatalmát legyőzni nem lehet soha, mert magát a világegyetemet is ez tartja fent. Milliók várják a békeesség idejét, el is jön az, ha magunkban kezdjük azt gyakorolni. Az út elkészítve a betlehemi jászol bőségtől a megdöbbenésig. A Krisztus szilőése hamis tanítás szerint magánügy, de akkor miért ünnepelek a hitetlenek is karácsonyt. Miért állították karácsonyfát és adnak ajándékot gyermeknek, ha ez csak divat náluk.

Az a Heródes, aki parancsot adott a gyermekek megölésére, szörnyű kínok között szállt le a képzelt hatalma trónjáról. Jaj azoknak, akik a gyermekek közül egyet is megbántanak. Karácsony erről is beszél.

Sipos Imre.

— xxx —

— Várható időjárás: Mérsékelt délkeleti, déli szél többfelé kisebb havazás, havaseső. A hőmérséklet nappal eléri az olvadáspontot, éjszaka mérsékelt fagy lesz.

— Karácsonyi istentiszteletek a ref. templomokban. Karácsony I. napján. Nagytemplom 8 ó (csak úrvacsorázóknak), Kardos, Szentes, 10 ó Szentes, ág. Kardos. Kistemplom 9 ó dr. Ferenczy K., ág. Madarász J., 11 ó D. dr. Révész I., ág. Uray S., 4 ó dr. Kalmár L. Károlyi Gáspár tér 9 ó pr. Berényi I., ág. Boros D., 4 ó Boros D. Ispótyai 10 ó pr. dr. Kállay K., ág. Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó D. dr. Nagy S., ág. Baja M., 3 ó Birinyi I. Árpádtéri templom 9 ó pr. dr. Hegyaljai Kliss G., ág. Kürthy K., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó pr. Kovács J., ág. Vajda L., 4 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó pr. Sipos K., ág. dr. Juhász László, 3 ó dr. Kusztó D. Csapókeri templom 10 ó pr. dr. Damsházy, ág. Horváth Gy., 3 ó Horváth Gy. Kerektelepi templom 10 ó pr. Király Z., ág. dr. Varga Zs., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó pr. dr. Makkai S., ág. Koncz Z. Klinikán pr. és ág. Koncz Z. és Murányi A. Augustza szanatórium 1/10 ó Murányi A. Tegláskerti áll. isk. 10 ó pr. és úrvacsorát oszt. Zsiros I. Szoboszlai ut 3 ó Zsiros I. Szegényház 8 ó úrv. oszt. Kálmán I. Fogház 10 ó úrv. oszt. Magyar B. Teglásvetői gyűl. ház 10 ó úrv. oszt.

Csillárok és csillárüvegek érkeztek.
MAYER EMIL cég Batthyány u. 5. Kossuth u. 13. Tel.: 380.

Körting olajtűzelés
SCHADEK és FRIDRIK gépész-művek Kélmalom-utca 4.

Borotva szappan 1.76. Örök fém borotvakészlet 7.80 10 pengével. Hajfesték 8 színben 7.50. Piperezappanok. Karácsonyi olcsó ajándékok nagy választékban.

Héthy Illatszertár,
Piac-u. 40. Hangya átfáró

Kálmán I. — Tanyai istentiszteletek: ONCSA telep 3 ó Berényi I. Pipóhegy 9 ó, Haláp 11 ó Molnár Gy. Macs 10 ó, Cuca 2 ó Nagy S. Pallag 10 ó, pr. ág. Szabó E. Pac 10 ó pr. úrv. oszt. Kiss István, Mézeshegy 2 ó pr. és úrv. oszt. Kliss István. Bánk 10 ó pr. és úrv. oszt. Pál Antal. Diószegi út 2 ó pr. és úrv. oszt. Pál A. Ondód II. Vedres dűlő 9 ó, Ondód I. Kádár dűlő 11 ó pr. és úrv. oszt. dr. Rápoly Árpád. Szepes 10 ó pr. és úrv. oszt. Alföldy E. — Karácsony II. napján: Nagyttemplom 8 ó Szentes, 10 ó Kardos. Kistemplom 9 ó Madarász L. 11 ó dr. Kálmár L. 4 ó Uray S. Károlyi G. tér 9 ó Boros D., 4 ó Berényi I. Ispótyai 10 ó Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi János, 3 ó Szilágyi László. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó dr. Hegyaljai K. G. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 4 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Szilágyi László, 3 ó dr. Juhász László. Csapókeri templom 10 ó dr. Damsházy S., 3 ó Horváth Gy. Kerektelepi templom 10 ó dr. Varga Zs., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Klinikán Koncz és Murányi A. Tegláskerti áll. isk. 10 ó Zsiros I. Fogház 10 ó Magyar B. Teglásvetői gyűl. ház 10 ó Kálmán I. Wollaffka t. olvasóköri 10 ó pr. és úrvacsorát oszt. Pál A. Gyermekmenhely 11 ó Sipos I. — Tanyai istentiszteletek: Lukaháza 9 ó. Hármashégy 11 ó, Állóhegy 2 ó Molnár Gy. Nagyhegyes 10 ó, Kismacs 2 ó Nagy S. Nagycsere 10 ó pr. és ág. D. dr. Révész Imre. Fencsika 9 ó és Szata 2 ó Szabó E. Kumpálhalmi 11 ó pr. és úrv. oszt. dr. Rápoly Á. Szepes I. 10 ó pr. és úrv. oszt. Alföldy E. Ujléti út i. isk. 9 ó pr. és úrv. oszt. Sipos K.

— Karácsonyi istentisztelet a Szent Anna-úti főplébániatemplomban. Karácsony első napján csendes szentmisék reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9, 11 és 12 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja Mellau Márton pápai prelátus, prédikál Szvetits Viktor. A Szent László énekkar a háromnegyed 9 órai szentmisén Händel: Ünnepi zsolnákat adja elő ének- és zenekarra. A Nagymisén Mozart: F-dúr miséjét ének- és zenekarra, Orlando di Lasso: Jubla-e Deo, Mozart: Ave verum Corpus, népének: Mennyből az agyal. Vezényel Pongrácz Zoltán, orgonál: Ludmányi Konrad. — Homokkerten dr. Nagy Ernő. Szoboszlai úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Erdélyi József. — Karácsony második napján a csendes misék, mint az első napon. A nagymisét mondja és prédikál dr. Pálmai József. A 11 órai szentmisén a Szent László énekkar a következőket adja elő: Händel: Ünnepi zsolnákat, Volly István: Nagykarácsony éccakája, Bárdos: Ó gyönyörű, szép titokzatos éj, népének: Pásztorok, pásztorok. Fel nagy öröme. Az ének- és zenekart vezényli Pongrácz Zoltán, orgonál Ludmányi Konrad. — Kerektelepen (Lénygen u. 5.) 10 órakor Sáfalvy Márton, Rókkant telepen Szakács János, Városi Szegényházban és ONCSA telepen Szvetits Viktor.

— Ünneplő istentisztelet karácsony első napján úrvacsora osztással egybekötve kezdődik déli-éltől 10 órakor. Templom után nősövetség gyűlés, délután 2 órakor esküvő. — Karácsony második napján délután fél 4 órakor templomi ünnepély.

Zománcozott tüzhelyek és háztartási ajándék cikkek nagy választékban.
Tóth Gyula vasüzletében Városház épület.

Zománcozott takaréktüzhelyek és edények
valamint egyéb háztartási cikkek és vasruka nagy választékban kaphatók
LANGER és KATZ
Vásarkereskedésben, Hatvan-utca 62. sz.

Villamosmotor tekercselése, akkumulátor szakszerű javítása, töltése és bármilyen műszerész munkát vállal.
FANCSALI LAJOS Hatvan-u. 2.

— A debreceni női társulat egyházközség nősövetsége karácsony másodnapján d. u. fél 4 órai kezdettel (Hatvan u. 24.) templomi ünnepélyt rendez, melyen közreműködnek: Mándy Margit énekművész, Gergely Ilona szavalóművész, Szendy Tihámér hegedűművész és Ujfalu József dr. Belépődij nincs.

— A baptista gyülekezet (Debreceen, Szappanos u. 23.) karácsonyi összejöveteleit: Szerda: 9 ó kezdettel, 10 ó ünnepi istentisztelet, 4 ó alámerítési ünnepély. Csütörtök: 10 ó istentisztelet, 4 órakor gyermekek karácsonyi ünnepélye.

— A debreceni görög katolikus iskola karácsony másodnapján délután 4 órai kezdettel az iskola nagyteremében karácsonyünnepélyt rendez. A díjtalan előadásra az igazgatózó az értekezési meghívója és szeretettel elvárja a szülőket és az érdeklődőket.

— Szabó Kálmán polgármester Budapestre járt, sikerült a Községi Takarékszövetkezet részére nagyobb összeget megszereznie. A polgármester befejezte a tárgyalásokat a városi alkalmazottak kedvezményes textilakciójára ügyében is, amelynek révén minden városi alkalmazott olcsó flanelt, kartont, inganyagot vásárolhat.

— A Kisgazda Párt lakóháza karácsonyi vásárt rendezett. Ennek bevételé 5000 forint lett, ezenkívül is 20 mázsa élelmiszert gyűjtöttek össze. Ünnepegy keretben adták át a szegényeknek.

— Havonta 25 deka mosószappan lesz a vidéki fejadag. Januárban a házi mosószappangyártás emelkedésével számolnak szakkörök az Ár- és Anyaghiatal most a vidék szappanellátásának biztosítását dolgozik. Terv szerint havonta 25 deka szappan lesz a vidéki fejadag.

— Segélykérés. Férjem teljesen munkaképtelen szívbeteg ember. Négy kicsi gyermekemmel ruha, élelem és tüzelő nélkül a legnagyobb nyomorban vagyunk. Sziveskedjenek rajtunk segíteni. Illés Istváné Kishegyesi út szűkséglakás, IV. épület 95. ajtó. Messze lakunk, a jószerű emberektől azt kérjük, írjanak címünkre egy lev. lapot és az adományért érte meggyünk.

— Értesítem a vadásztársulat tagjait, hogy a második körvadászatot december hó 29-én tartjuk. Gyülekezés a Szóvati úton a 14-es km-nél reggel 8 órakor. Jelentkezni lehet csütörtök délig a pénztáros lakásán is Fűvésztert u. 4. sz. alatt. Részletes felvilágosítások a pénztárosnál Vadásztársulat elnöke.

— Debrecenben rejtőzik a Magyar Divatosarnok családja. A debreceni rendőrség budapesti körzés alapján nyomában van a városban rejtőzködő Félix Andorné kispisti lakosnak, aki hamisított pénzárblokk segítségével büntérsával együtt 1705 forint értékű árut akart kicsalni a Magyar Divatosarnoktól, mikor tettét felfedezték. Debrecenbe szökött.

— Baromfiádrágtással vádolva előállították Ifj. Blastyák Mihály hajdúházi lakost, aki a piacon a csirke pártját 25 forintért akarta adni a hatóságilag megállapított kg-ként 4.80 forintos ár helyett.

Bélyegzők
Vésések, arany, ezüst- és fémtárgyakba. Jelvények, zománcablák
PAULO
Batthyány u. 1. udvarban.

Arany ezüst
brillians
ÉKSZER
HALÁSZ
PIAC-UTCA 22.

Indulnak a Hangya-Fszok karavánok. A Hangya Szövetkezetl Központ és Fogyasztási Szövetkezetek Országos Központja ezúton is közli, hogy az alant felsorolt pamutcikkek autókavánókon a következő vármegyékbe indulnak:
December 22-től 31-ig Bácsbodrog, Somogy Csongrád, Csanád, Sopron, Zala, Borsod, Szatmár, Szabolcs, Baranya, Fejér, Győr-Moson, Komárom, Veszprém, Békés, Bihar vármegyékbe.
Az autókavánókat által kiszállított szövetkezetek és kereskedők útján forgalomba kerülő textilcikkek, legmagasabb hivatalos, fogyasztói árai a következők:
Karton, 80 cm-nél keskenyebb ————— méterenként 7.— Ft.
Karton legalább 80 cm széles ————— méterenként 8.40 „
Ruhafanell 80 cm-nél keskenyebb ————— méterenként 9.70 „
Ruhafanell legalább 80 cm széles ————— méterenként 11.10 „
Tenniszfanell legalább 80 cm széles ————— méterenként 8.90 „
Pamutvászon legalább 80 cm széles ————— méterenként 8.40 „
Karavász legalább 80 cm széles ————— méterenként 8.80 „
Zefir legalább 80 cm széles ————— méterenként 12.— „
Nyomott inganyag (freskó) legalább 80 cm széles ————— méterenként 8.10 „
Inlett legalább 80 cm széles ————— méterenként 8.20 „
Lepedő legalább 142 cm széles ————— méterenként 16.20 „
Ezekhez az árakhoz sem forgalmi adó sem egyéb címen semmit sem szabad hozzászámítani.

— A szegényházban karácsonyi ünnepség volt vasárnap délután, amelyen a város dr. Matkó Imre, a szociális ügyosztály vezetője képviselte. Dr. Vasady Győzőné mondott szíves szavakat az ápolottnak s a Kisgazda Párt női tagozatának ajándékait a megjelent hölgyekkel széosztotta a szegények között. Mindegyik ápoltnak kalács, szalonna, bor, cukor, dohány és sütemény jutott. A szegényházi ápolat könnyes szemmel köszönték meg a karácsonyi meglepetéseket.
— Egy fiatalok tolvajt tetten érték Fehér Sándor Csapó u. üzletében, amint vásárlás közben egy kesztyűt ellopt. Előállították a rendőrségre.
— Meghalt az orvoshoz való szállítás közben. Buzás Antal 19 éves vértési fiatalember hosszabb ideig betegeskedett. A múlt nap orvoshoz szállították, de útközben meghalt. A vizsgálatok elrendelték a halál okának megállapítását. Az eddigi adatok szerint zsákmelés közben megerőltette magát, megszakadt és ez okozta halálát.

— A hétfői sertesvásár teljes érdeklődéssel jegyben folyt le. A karácsonyi ünnepek miatt az árufelhozatal is csekély volt. Néhány sült és malac került a piacra, de kevéske alig tartózkodtak a vásártéren. A kereslet teljes hiánya miatt a felhozott kis tételeket az eladók elhajtották, úgy, hogy délfelé már meg is szűnt a sertesvásár.

DNYBV. HIRDETÉMÉNY
Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy karácsony ünnepe alatt 1946 XII. 25-én a Debrecen Petőfi térről 15 órakor induló és Mátészalkára 19.35-kor érkező, valamint elonirányból Mátészalkáról 1946 XII. hó 26-án 2.50-kor induló és Debrecenbe 7.20-kor érkező vegyesvonatpárunkat, úgyazintén XII. hó 25-én Debrecen, Petőfi térről 20.30-kor induló és Mátészalkára 22.40-kor érkező, valamint ellenirányból Mátészalkáról XII. hó 26-án 2.50-kor induló és Debrecenbe 5.30-kor érkező gyorsmotorvonatpárunkat nem közlekedtetjük.

DNYBV. Üzletigazgatóság.
Egy helyen
mindent
megvehet
Cipő,
Harisnya,
Kötőtáru,
Méteráru,
Rövidáru,
Női
Férfi
Gyermekek konfekció
Uri-divat
Játékáru
Vidékre utánvét szállítunk.
Benyát
áruház

Újra szabályozták a vámórlési engedélyeket

A közellátásügyi miniszter újra szabályozta a vámórlési engedélyek kiadását. A községi előjáróság (polgármester) annak a beszolgáltatásra köteles személynek, aki kenyérgabona beszolgáltatási köteleességét 100 százalékos teljesítette, kenyérgabona őrlésére jogosító vámórlési engedélyt a háztartáshoz tartozó minden személy után a fejadag erejéig, 2200 kg-ig állíthat ki. — Aki nem teljesítette kenyérgabona beszolgáltatási kötelezettségét, személyenként csupán 150 kilogrammra kaphat őrlési engedélyt. Az eddig adott őrlési engedélyeket be kell számítani.

Romániában nem lesz pénzpecsételés

Az Adaverul közli a román Nemzeti Bank kormányzójának a bankjegyek lepecsételéséről szóló hírekkel kapcsolatos adólatát, ami mérsékelt hatással volt a valuta arfolyamokra; ez azonban csak rövid ideig tartott és most újabb erős áremelkedés jelentkezik. (MTI)

K Ö N Y V

Tündérke, Székelyné Bészler Anna új mesékgyűjteménye a karácsonyi ünnepekre jelent meg a könyv piacon, hogy örömet okozzon a mesevilágot szívükre üelő boldog gyermekeknek. Egy melegsivű írónő mesél ezeken a lapokon a vizek szelleméről, a csillagokba szálló Fenyő királyról és a mesék birodalmának többi szereplőjéről. A Tündérke ékesen bizonyítja a finomlelkű szerző bőven áradó mesélő tehetségét. A rendkívül csinos kiállítású könyv Tárján Zoltán számos művészi rajzával a Bethlen Gábor irodalmi Rt. kiadásában jelent meg. (Budapest, Kálvin tér 3. sz.)

GYÁSZROVAT

Csarnai Eszter 61. évében elhunyt. Temetése ma délután egy órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Elhunytát testvére Gábor és kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Töhötöm utca 30. Bartha végzi.

Ludányi József
gazdálkodó
63 éves korában elhunyt. Temetése kedden déliéltől 11 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Haláp 176. Dankó temetkezés.

DEBRECZEN 6. OLDAL 1946. XII. 24.

* Katona Erzsébet és ifj. Tréki István 24-én délután fél 4 órakor esküszűk a nyilastelepi templomban.

* Teitelbaum Aranka és Horovitz Ferenc ma fél 1 órakor Nyomtató 2. alatt tartandó esküvőjükre tisztelettel meghívják jóbarátait és ismerőseit.

— Betörték a marseillei magyar konzulhoz, Crawitzhoz és elloptak öt értékes szőnyeget.

— Szénhiány miatt egy hétre leállnak az amerikai Ford-gyárak. A munkaszünet 90.000 munkást érint.

— Egy amerikai katona 20 cigarettáért megvette Petrusca egy versének eredeti kéziratát Nápolyban. A triezsi könyvtárból tünt el a kézirat, amelyet most a vevő visszaadott a könyvtárnak.

— 150.000 ember haláláért 18 tümeggyilkos felel... Belgrádban 13 német volt SS-t végeztek ki. Alibornagyok, ezredesek, vámszisztek és legénységek voltak a kivégzettek között. 150.000 ember haláláért felelték 18-an.

— Földrengés Japánban. Az új japán földrengés méreteiben ma-jednem elérte az 1923-ast. 200.000 ember vált hajléktalanná.

— A pénzügyigazgatóság értesíti azokat az adóalanyokat, akik könyvelésüket a kettős könyvvitel bármely rendszerében vezetik és raktaári nyilvántartásokat is rendszeresen vezetnek, hogy az együttes kereseti és jövedelemadó céljára az 5890—1946. M. E. sz. rendelet 16. §-ának (3) bekezdésében, illetőleg az ahhoz fűzött utasításban előírt könyvelési feijegyzéseket nem tartoznak vezetni.

— A Joint adománya városi szociális célokra. A JOINT 10.000 forintot adományozott Debrecen város szociális céljaira. Blatner Béla városi tisztviselő informálta a JOINT-ot a város szociális szükségletéről és ennek folyamánya volt a JOINT nagyobb adománya.

— Pécsre helyezik az újdéki Keleti Akadémiát. A tárgyalások megindultak, döntés közelesem várható.

— Karácsonyünnepély az Aljani Gyermekmenhelyen. Vasárnap délután bensőséges ünnepély folyt le a gyermekmenhelyen. A feldíszített karácsonyfa alatt az apró gyermekek kara több vallásos énekszámban dicsérték Istent. Alkalmi verseket szavaltak közben. Az ünnepélyen dr. Kulán igazgató vezette ki a szeretet jelenlétét, megemlékezve a külföldi támogatókról és az itthoni adakozók munkájáról. Az egyháziak részéről Leó páter és Sipos Imre lelkészek tettek bizonygatást a hit és szeretetről. A kiosztást Jéges Mihályval az élen az inézet vezetésével végezte, minden gyermek, gondozónő, anya és a tisztviselők részvételével a szeretet adományából.

— A debreceni népbírói ötös különutána a múlt héten egy hétig Miskolcon tárgyalta dr. Baecker József törvényszéki bíró, tárgyalásvezező elnökelte alatt, 13 ügyet tárgyalta le, a legtöbb miskolci és környéki ügy. A 13 ügyből négy esetben hozott marasztaló ítéletet a népbíróság, 9 ügyben felmentő ítéletet hoztak.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Megváltó” Piac u. 18. „Csokonai” Mester u. 43.

1945-ös Furmint 6 Forint

és más tokajhegyaljai (tolcsval) sajáttermésű bor literenként is kapható. Likay, Piac u. 9. emelet. * Pignitzky István chronometer és műórás Piac 69. (Megyeházával szemben).

* Fonalak, kötések, horgolást neozott anyagból is vállalja Peishó kézimunka kőttéttápar, Szent Anna utca 10.

* VARRÓGÉPET, bobint alkátrészeket, varrógépfeljeket, veszek. Horváth Tiharmé Hunyadi utca 17—19.

* Gyermekérlő legkedvesebb karácsonyi emléké egy Gisser fénykép Piac u. 43.

* Ujnonnan rendszeresített vasutassapka, vállap, fehérnemű, köttőtáru „Esenruházat”-nál, Piac u. 56.

* Ünnepekre gondoskodunk friss töltésű „Hajdu” vizről. Kapható: Koutsek Géza cégnél és a Jerakatinál. Hatvan utca 6.

Karácsonyi vásár I

Flanellek, vászak, Kalapok, sapkák, Ingek, nyakkendők, Patent és selyemharisnyák, Zoknik és kesztyűk, Szővetek, sálak, Zokni- és nadrágtartók, KISS divatáru tiszteiben, Piac utca 16. Alföldi palota.

* HOL TÖLTI ÖN A SZILVESZTERT? A MEMOSZ-BAN! — Tánobemutató a „Centrum”-ban (Csapó u. 19.) karácsonyi műsorkét napján. Bemutatásra kerül Budapest két legújabb és legkedveltebb hangulatos táncsa, a „Wugi-Wugi” és a „Lovacska”. Január 2-án új táncanfolyam kezdődik. Schaff Ilona táncánár.

— 500 magyar cserkész vesz részt a jövő évi jamboreen, amit Franciaországban, Nantes mellett fognak tartani. A világ cserkészei közül 50.000 gyűl össze a jamboree-ra.

— Belörték a piarista rendházba ismeretlen tettest. Valószínűleg még a rappali órákban elrejtettek és éjszaka behatolva az egyik szobába, onnan ábraszokat, ágyneműket vittek el 1000 forint értékben.

— Zsebtolvaj ellopta Tóth Zsófia Jókai u. 28. sz. alatti lakos pénztárcáját a Csapó utcai piacon 80 forinttal és fontos iratokkal.

— Ismeretlen tettest ellopták a MÁV álmáskiséri barak négy ablakszárnyát üvegezőve.

— Betörtök behatoltak Székely Géza Halastó u. 7. sz. alatti lakos pincéjébe és elloptak 1500 forint épületanyagot.

— Istrang, kötőfék és mindenféle gazdasági köelláru Koutsek Lászlónál, Hatvan u. 6.

* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) karácsonyi első napján táncvizsga, másodnapján összánc 5—9 óráig. Január 3-án új tanfolyamok kezdődnek, gazdálkodóknak 3 órátl, iparos és kereskedőknek 6 órátl.

— A newyorki rádió karácsony estéjén magyar adásában karácsonyi meséket mond, karácsony első napján David Ferenc római katolikus és Harsányi László református lelkész moód beszédet, karácsony másodnapján a rádió amerikai karácsonyi énekeket közve-tít.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kereskedők figyelem! December 29-én, vasárnap dé. 10 órakor tisztújító közgyűlést tart a Társulat díszteremben. Mindenki ott legyen. — A Kereskedő Társulat választmányának 1. évi december hó 27-én, pénteken dé. 4 órakor közgyűlést előkészítő rendkívüli választmányi ülést tart. — Füzserkiskereskedők az 1947. évi adókönyvségben való részvétel céljából 26-ig a szakosztályi üléseken jelenkezzenek, mert egyébként a közbeszélő ki-maradnak. — Kisújvárosi tisztújító közgyűlése 1947. január 6-án dé. 10 órakor lesz a Társulat díszteremben.

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Felhívom a kömvésmestereket, akik közveletési akarák foglalkozni jelentkezzenek 1. hó 28-ig az elnöknel. — Az ipartestület elnöki tanácsa szombaton dé. 11 órakor rendkívüli elnöki tanács ülést tart, vasárnap fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést hívta össze. Rendkívüli közgyűlést fontos közveletési ügyek tárgyalása tette szükségessé. A közgyűlésre felkérte: Debrecen város közveletési kormánybiztosa, Debrecen város polgármestere, Debrecen város országgyűlési képviselői, Debreceni Szakszervezetek Bizottságának vezetősége, Magyar pénzügyigazgató-ság, Városi adóhivatal vezetője, Vármegyey miniszteri biztosa, Vármegyeyi Gazdasági Felügyelősége, Városi tisztifőorvos hivatal vezetője, Termelési bizottság Nemzeti Pártvezetői vezetősége, Magyar Pártvezetőség vezetősége, Földmunkások és Kibitkészek vezetősége, Kétkerétnék Debrecen város összes bérceplői, hogy ezen an-kétra teljes számban jelenjenek meg. A debreceni Szakszervezetek Bizottsága. — A vasutas szakszervezet nyugdíjas tagjai pilos szakszervezeti igaz-szolmány felmutatása mellett jelenjenek meg a kiegészítő munkák átvelevezését és a kiegészítő eláttatási vételezési feladatokkal 1. v. december 31-ig. A feladatok megkezdésére a kiegészítő munkák átvelevezését a kiegészítő eláttatási vételezési feladatokkal 1. v. december 31-ig. A feladatok megkezdésére a kiegészítő munkák átvelevezését a kiegészítő eláttatási vételezési feladatokkal 1. v. december 31-ig.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Ünnepe másodnapján, december 26-án dé. 10 órakor pontosan 10 órára a debreceni Bérceplők rendkívüli közgyűlést hívták össze. Rendkívüli közgyűlést fontos közveletési ügyek tárgyalása tette szükségessé. A közgyűlésre felkérte: Debrecen város közveletési kormánybiztosa, Debrecen város polgármestere, Debrecen város országgyűlési képviselői, Debreceni Szakszervezetek Bizottságának vezetősége, Magyar pénzügyigazgató-ság, Városi adóhivatal vezetője, Vármegyey miniszteri biztosa, Vármegyeyi Gazdasági Felügyelősége, Városi tisztifőorvos hivatal vezetője, Termelési bizottság Nemzeti Pártvezetői vezetősége, Magyar Pártvezetőség vezetősége, Földmunkások és Kibitkészek vezetősége, Kétkerétnék Debrecen város összes bérceplői, hogy ezen an-kétra teljes számban jelenjenek meg. A debreceni Szakszervezetek Bizottsága. — A vasutas szakszervezet nyugdíjas tagjai pilos szakszervezeti igaz-szolmány felmutatása mellett jelenjenek meg a kiegészítő munkák átvelevezését és a kiegészítő eláttatási vételezési feladatokkal 1. v. december 31-ig. A feladatok megkezdésére a kiegészítő munkák átvelevezését a kiegészítő eláttatási vételezési feladatokkal 1. v. december 31-ig.

S P O R T

Bravuros győzelem Dorogon

DVSC—Dorog 3:2 (2:1)

A DVSC csapata utolsó bajnoki mérkőzését vasárnap átézte Dorogon. A szombati, reggel induló csapat Budapestig vonatall ment, onnan gépkocsin folytatva útjukat Dorogra. Mintegy 1200 főnyi közönség előtt 12 órakor futott ki a két csapat a kövelező felállásban játszotta: DVSC: Nagy Mihály — Szilágyi II, B. Nagy — Tizsa, Zilahy, Kádas — Komlósey, Telesi, Szabó, Dobos, Sidlik, Dorog: Grosits — Rozsonyi, Csérmák — Farkas, Plinger, Laczko — Auréli Kántor, Molnár, Klausz, Korász. A DVSC-ben Csokai azért nem játszott, mert az előző mérkőzés előtt rosszul lett.

Sárosi játékezőtől épírele indul a mérkőzés. Már az első percekben heves rohamokat vezetnek a csatárok. Veszélyes támadások futnak mindkét oldalán. A 12. percben Komlósey szép lövése hajszállal megy mellé. Négy perc múlva vezetést szerez a DVSC. A DVSC vezetékét előrelővő lövője Szabó I. és Grosits fut, a debreceni középosztályt elfelejtő Grosits elől már-már gólnak látszik a helyzet, de a befutó Pfleger a „onárlól kirugja a labdát. Szabó újra elesípi a labdát és újabb fejese már a hálóba megy 1:0. A Dorog a gól után sokat támad, de egyetlen esélyt sem talál. Szép összjáték után Molnár beadását a 16. percben érkező Korász jutratja a hálóba 1:1. A DVSC heves rohamokkal válaszol. A 45. percben Grosits a labda kivételre fut egy előrelővő labda megszerzésére. A szemféltés Sidlik előbb éri el a labdát, mint a dorogi kapus és magasan a kifutó kapus fölélt lövi a hálóba 2:1. Szép gól.

Azonali forrú a két csapat, mert a DVSC siet a visszautazással. Dorogi támadások vezetnek be a játékrészt. A 15. percben Szilágyi II-ről Molnár elé pattan a labda, a dorogi középosztály pár lépést viszi a labdát. Nagy Mihály kijön eléje a középosztály biztosan gurítja a labdát a sarokba 2:2. A DVSC erre a vilra csak a 24. percben tud válaszolni, Komlósey elfut

szélesében beadását Sidlik bombaként vágja a háló sarkába, 3:2 a DVSC javára! A DVSC után sokat támad és több veszélyes lövését teremt a Dorogi AC kapuja előtt, az eredmény azonban nem változik. — Szóletáru: 615 a DVSC javára.

A DVSC minden részében jobb volt ellenfelénél. Különösen a védelem mutatott jóval a dorogi védelemnél. A DVSC támadócsapata sok veszélyes támadást vezetett a győzelem teljes mértékben megérdemeltnek mondható. Fejlették és legkedvesebben is jobb volt a DVSC. A dorogi játékezők keményen játszottak. Egyénleg a DVSC csapatában Nagy Mihály kitűnően védett. Szilágyi II. és B. Nagy remekelt. Zilahy volt a legjobban háttvédek közül. A két fedezet — Tizsa és Kádas — egymást multák felül. Tizsa különösen munkabíráásával tűnt ki. Elő a támadócsapatban Komlósey és Sidlik minden megmozdulása veszélyt jelentett. Dobos és Szabó I. jeleskedett még ebben a mérkőzésben. Felki szűrtében mozgott. A Dorogból Molnár Rozsonyi, Korász érdemeit említett. — Sárosi játékezőtől vezetete a mérkőzést.

Az NB I. vasárnapi eredményei: Ferencváros—Vasas 2:2 (1:0). G: Gyulay, Mike, Moor, Nagy Gy. — Szentlőrinc—Pécel 1:1 (1:0). G: Deák (4), Terbe, Halmos (11-ből). — Erőse—Térvény 6:0 (3:0). G: Pusztai (2), Solti, Hontvári, Pákozdi, Lugosi. — MTK—Szeged 2:0 (0:0). G: Hidvegkuti (2) — Kispest—Haladás 4:2 (1:1). G: Puskás (4), Fejes, Hegedüs.

A DVSC behiztosította kilencedik helyét. Az NB I. állása: 1. Ujpest 15 59:25 25 2. Ferencváros 15 43:11 23 3. Vasas 15 37:20 21 4. Kispest 14 44:16 19 5. MTK 14 24:15 18 6. ETO 15 30:21 18 7. Csepel 15 33:21 17 8. Szeged 14 36:33 16

Table with 3 columns: Rank, Team, Points. 9. DVSC 15 25:34 15, 10. SzAO 14 35:36 12, 11. Haladás 14 21:26 12, 12. Erőse 15 22:37 12, 13. Srolnok 14 21:33 11, 14. Dorog 15 21:41 7, 15. Péreces 15 16:47 6, 16. Testvéreik 15 14:66 3

JÖVŐRE IS 16-OS LÉTSZÁMU LESZ AZ NB I.

Az MLSZ elnöksége úgy a napokban döntött felett, hogy a jövő évi NB I. hányas létszámmal induljon. A tanácsúellen a vidékek előterjesztésére elfogadták azt a javaslatot, hogy a jövő évi NB I. 16-os létszámmal kezd. Az év végén az NB I. utolsó négy helyezőtől kerül fel az első osztályba. Az NB II. négy csapatjából csoportként három együttes kerül ki az NB II-be feljutni a kerületi bajnokságok győztesei, a CLASZ bajnoka és a Közép — mint az ország legnagyobb vidéki kerülete — második helyezőtje.

Meghívó. A Debreceni Kinizsi Tuna Egylet 1947. január hó 6-án, hétfőn délután 4 órakor tartja rendezési közgyűlést a Kiszgáza Párt kistermében. Tagyosorozat: 1. Elnöki megválasztás. 2. Pénztári beszámoló az egyéylet évi működéséről. 3. Pénztári vizsgáló biz jelentése. 4. Tiszttakar felmentvénye. 5. 1947. évi tiszttakar megválasztása. 6. Alapszabály elfogadása. 7. Hozzájárulások indítványok. — Szigethy Karoly sk elnök, ifj. Szűcs András sk írtátkar.

Komlósey a Dorog ellen mutatott játéka alapján bekerült a hét válogatottjának első csapatába. Zilahy és Nagy Mihály a tartalékoscsapatban kapnak helyet.

SPORTKRONIKA. — A DVSC csapata már vasárnap este Debrecenben volt. Kivéve a vasutasválogatotttal utazó négy játékos. — GSE—Nyir, MAV 4:2. — Az országos női tornász bajnokságon a DVSC tornászai közül dr. Sándorné Nagy Margit hatodik lett. Nagy Margitot erősen leppontták. A bajnokságot Horáth Gizella nyerte. A második osztályúak versenyében a debreceni Oláh Katalin győzött, aki a TFSE színeiben indult.

Karácsonyi számunkba ma délután 4 óráig veszünk fel apróhírdetést.

HAZASSAC (1) AUTO jellegre level van. keres mátvenni. 1-175

ALLÁS (2) BEJÁRÓNO megbízható fel. Peterfia u. 29. keresztpület. 2-160

ADÁS-VÉTEL (3) BOK szabó endirő. női varrógépek kaphatók. Horváth Tiharmé műszerezésnél. Hunyadi u. 17-19. 12, 28 — 3-948

IPARTESTÜLETI KÖZLEMÉNYEK Felhívom a kömvésmestereket, akik közveletési akarák foglalkozni jelentkezzenek 1. hó 28-ig az elnöknel.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK Ünnepe másodnapján, december 26-án dé. 10 órakor pontosan 10 órára a debreceni Bérceplők rendkívüli közgyűlést hívták össze.

BUTORT ÚJRA CSOK BENEDEKTOLO Piac utca 71. udvarban

„Szébb hűtor szébb élet”. hirdeti Bernáth hűtor kereskedő Piac u. 23. Gambrius átjáró.

CIPŐ, RUHAZAT (6) EGY perzsalábbunda és 3 ruházat akác eladó. Bajcsy Zoltán utca 48. sz. 1. ajtó Szaloncukor. 6-17

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) HOFFER traktor 30—32-es 3 éves eladó. Zríeneni lehet Erzsébet utca 35. sz. utcai lakás. 7-161

ÉPÍTKEZESI ANYAG (8) ABLAK vasgerendék, téglá bontásból. Lukács Hunyadi u. 24. 12, 24 — 3-999

ALLAT (9) NYULAT adok fele szaporu latért tartásra. Honvéde-mető u. 6. vv. — 9-1937

UZLET, LAKÁS (10) NAGYFORGALMI sötét erdekeltség alköltözési átadó 15.090 készpénz jellegre kiadóba. 10-163

BUTOROZOTT SZOBA (12) BUTOROZOTT szobát keresek belvárosban Kossuth u. 47. Telefo 145. 12-177

HAZ, TELEK, FÖLD (14) ELADÓ 2 és fél hold föld Ehesen Erdékelődni 14-1940 u. 11

PIACDOLBEN 9 hold föld eladó, ci ma kiadóban. 15-1936

PÉNZ, TÁRS (16) MARHAKERESKEDÉS-HEZ nagyobb tőkével társat keresek Uj engedélyt ígére a kiadóba 16-152

AJÁNLAT (18) ARANYT, ezüstöt karórárt vásárol Hajdu György ékezes Piac u. 52. Apolló mozival szemben 12, 24 — 18-18

SAJÁTTERMESU magafoku talboralm kimérését újból megkerdem. Nap utca 10 sz. 18-1940

SAJÁTTERMESU fajbor literenként 14 5 forintért kapható. Cserépes utca 5. 18-1997

VARROGEPJAVITASOKAT szakszerűen készítek. varrógép felújít, aljakat, alkátrészeket veszek. Széchenyi u. 2. Nagy István mű-vezéresz. 18-27

JÓ hort 3.60-ért kaphat ter melőnel unapékra. Galamb u. 4. Várápöntzárral szemben. 18-159

SZAZPPANNAK való zsira-déket órájat szappanna áldolgozok. Nagy szappanna Berek u. 3. 1. 4 — 18-187

Karácsonyra ha jó italt és örömet akar, vaddi Méznád borparlatot vegyen Telephely: Nyil utca 85.

Bármít VESZ-ELAD Takács keresse fel 6szeres Csapó u. 39. Ruhanemű, díszfárg háztartási cikkek. Villanykörte cseré.

KERESLET (19) HINTALOVAT azonnali megvételre keresek Kut 124 Csok ma délia 19-185

Művészi fénykép TÖKÉS fotó Püspöki palota.

AJÁNDEKOZZON BERZÉKI fényképet, művészi portrék, nyugodt esküvi felvételek, gyönyörű gyermek fényképek. Fotocikk vétel-eladás. foto BERZÉKI Piac-utca 33.

Karácsonyfadísz képes, mesés, ifjúsági könyvek, játékok, babák legszébbet, legolcsóbban SZIKSZAY-nál Püspöki palota.

TENGERIT minden menyiségben vesz gazdálkodó. Cim a kiadóban. v. v — 19-133

INCATLANFORCALMI IROJA (20) KISMACSI tanyásföld 16 hód városos pár kilométer beltelelőn sürgösen eladó. Hígo utca nagygyűlési teremmel. Ház minden áron eladó. Czegédy Kávin ter 12. sz. 20-168

ELVESZETT (21) SZEMÜVEG, mely a Liba-kerthben elvesztett átvethető a kiadóhivatalban. 21-137

VEGYES (22) Bérmenték férfi vagy női szabóságól elvállalok ajánlatot Konfekció jellegre. 22-143

CSEREZLET (23) KÉT szép hírozott cserétt cserélek egy használt szép modern háió és konyha butorét Bercényi u. 25. 2. ajtó. 23-148

Szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF Kiadó: SZIGETHY GYULA ügyvezető igazgató Kiadja és nyomja: TISZANTÓLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.